

# От перемен к стабильности

Выборы в Милли Меджлис Азербайджанской Республики имеют многослойное значение для страны и региона в целом

**Под занавес уходящего года 27 октября в Узбекистане пройдут выборы в Олий Мажлис (Парламент) Республики Узбекистан.**

Данные выборы пройдут впервые после принятия новой редакции Конституции и в новом формате - будет использована смешанная избирательная система.

Депутаты будут выбираться по новой системе - как по мажоритарной, так и по пропорционально-смешанной, что придает историческую значимость предстоящим выборам в представительный орган братской страны.

Несмотря на предвыборный процесс в братском Узбекистане и напряженный график, доктор исторических наук, зарубежный эксперт из Ташкента (Узбекистан) **Ранохон Турсунова** в беседе с нашим корреспондентом прокомментировала внеочередные выборы в Милли Меджлис Азербайджанской Республики, которые состоятся 1 сентября текущего года.

**- Ранохон опа, каково значение внеочередных выборов в Милли Меджлис Азербайджанской Республики как для Азербайджана, так и для региональной политики?**

Внеочередные выборы в Милли Меджлис Азербайджанской Республики имеют большое значение как для внутренней политики страны, так и для региональной политики.

Во-первых, внеочередные выборы пройдут под знаком обновления, так как служат средством обновления состава парламента, что позволяет правящей партии и ее оппонентам зарекомендовать себя в новых политических условиях;

Во-вторых, внеочередные выборы способствуют политической стабильности в стране;

В-третьих, новые члены парламента смогут предложить и провести необходимые реформы и изменения в законодательстве, что может способствовать улучшению социально-экономической ситуации в стране;

В-четвертых, внеочередные выборы и последующие изменения в составе парламента комитетов и комиссий смогут стимулировать развитие институциональной структуры и повышение профессионализма депутатов.

А что касается значения внеочередных выборов в Милли Меджлис для региональной политики, то в данном аспекте необходимо отметить, что Азербайджан играет ключевую роль в южно-кавказском регионе. Политическая стабильность в Азербайджане напрямую влияет



на политическое равновесие на Южном Кавказе. Внеочередные выборы могут привести к улучшению отношений с соседями, в зависимости от политических изменений и внешнеполитических приоритетов нового парламента.

Важно отметить, что Азербайджан на сегодняшний день является крупным поставщиком нефти и газа для Европы и других регионов мира. Стабильная и предсказуемая политическая ситуация в стране важна для продолжения и расширения энергетических проектов. Можно утверждать, что результаты внеочередных выборов смогут повлиять на инвестиционный климат и дальнейшее сотрудничество в энергетическом секторе.

Прозрачность предстоящих выборов укрепит имидж Азербайджана на международной арене.

В этой связи хотелось бы заключить, что внеочередные выборы в Милли Меджлис Азербайджанской Республики имеют многослойное значение для страны и региона в целом. Они повлияют как на внутреннюю стабильность, способность к проведению реформ, так и на энергетическую и геополитическую ситуацию в регионе.

**- Азербайджан впервые идет на парламентакие выборы как государство, полностью восстановившее свою территориальную целостность и суверенитет. Это беспрецедентный момент в истории независимого Азербайджана. Как бы вы прокомментировали этот факт? Нам хотелось бы узнать вашу позицию по этому вопросу.**

- Первый раз, когда Азербайджан идет на парламентакие выборы после полного восстановления своей территориальной целостности и суверенитета, является действительно историческим событием, которое имеет большое значение как для самой страны, так и для региона в целом.

Восстановление территориальной целостности после длительного конфликта, создает новый контекст для политической жизни в стране. Это не только символизирует завершение конфликта, но и открывает новые возможности для формирования внутренней политики, направленной на стабильность и развитие. Тот факт, что выборы проходят в условиях, когда страна вернула под свой контроль утраченные территории, подчеркивает решительность Азербайджана в защите своих национальных интересов.

Проведение парламентаких выборов в условиях восстановленного суверенитета сможет усилить легитимность действующей власти. Наличие обновленного мандата у парламента позволит правительству более уверенно проводить свои реформы, основываясь на поддержке населения, так как выборы смогут привнести новые идеи и предложения в политическую дискуссию.

Нельзя не отметить социальные и экономические аспекты в этой связи. С возрождением территориальной целостности перед Азербайджаном открываются новые экономические перспективы. Восстановление инфраструктуры на освобожденных территориях, приток инвестиций и развитие новых экономических проектов могут стать основными темами предстоящих выборов. Избиратели будут ожидать от кандидатов планов по улучшению условий жизни и устойчивому развитию экономики, что также станет важной частью электоральной кампании.

И самое важное - выборы в таких условиях могут повлиять на политическую динамику на Южном Кавказе и на отношения с соседними странами. Поддержка стабильного и мирного Азербайджана может привести к укреплению позиций страны в региональных делах и формированию более конструктивного диалога с соседями.

Таким образом, парламентакие выборы, проводимые в Азербайджане после восстановления территориальной целостности, представляют собой не только значительный шаг в политическом развитии страны, но и возможность для конструктивного диалога внутри общества. Это действительно исторический момент, который сможет определить будущее Азербайджана на многие годы вперед.

**- Что вы можете сказать о важности этих выборов для будущего Азербайджана, политического ландшафта и экономического развития нашей страны?**

Выборы в Милли Меджлис Азербайджана имеют ключевое значение как с политической, так и экономической точки зрения для будущего вашей страны.

Что касается политической точки зрения, то хотелось бы отметить: выборы в Милли Меджлис представляют собой важный шаг в укреплении демократических институтов. Это особенно важно в контексте недавних изменений, связанных с восстановлением территориальной целостности, когда население ожидает не только защиту своих интересов, но и эффективное управление.

Новый состав парламента может сыграть ключевую роль в формировании стратегии экономического восстановления. Принятие законов и программ, направленных на развитие инфраструктуры, привлечение инвестиций и стимулирование локального производства, станет одним из приоритетов, что в свою очередь может положительно сказаться на уровне жизни граждан.

Нельзя не отметить и международное значение внеочередных выборов в Милли Меджлис Азербайджана, так как в условиях новых реалий страна будет защищать свои внешнеполитические приоритеты. Политический курс, принятый новым парламентом, повлияет на экономические и дипломатические отношения, что особенно актуально в свете изменяющейся ситуации в регионе.

В этой связи выборы в Милли Меджлис представляют собой возможный поворотный момент для Азербайджана. Они могут не только формировать текущую политическую обстановку, но и оказывать долгосрочное влияние на социальное устройство и экономическое развитие страны. Успех этих выборов будет зависеть от способности новых депутатов эффективно реагировать на вызовы времени и находить баланс между интересами различных групп общества.